

# 近七成基民仍不愿投资QDII

◎本报记者 徐婧婧

自前年成立以来,QDII基金净值始终处于下跌通道,不断缩水。那么,目前点位,基民是否愿意投资超跌的QDII基金呢?中国证券网最新调查显示,近七成基民仍不愿意投资QDII基金。

上周中国证券网进行了“海外股市反弹,您是否愿意投资QDII”的调查,共有4431名基金投资者参与了投票。结果显示,2841名基金投资者表示,不懂海外市场,也不愿意

投资QDII基金,这部分投票者占全部投票者的64.12%。不过也有913名基民表示准备投资QDII基金,毕竟目前海外股市要比A股便宜,这部分投票者占总数的20.6%。还有390名基民表示愿意投资QDII,并将分批买入,占投票者总数的8.8%。另有287名基金投资者表示要等待新的指数QDII产品,只占投票者总数的6.48%。

对此,国泰君安基金分析师吴天宇认为,欧美等国经济衰退的结果是资本仍将流向新兴市场。内地资本管

制,香港市场应该能吸收较好的流动性。此外随着国内经济刺激政策的实施,中资概念股有望从中受益。而目前恒生AH溢价指数依然很高,H股相比A股存在一定估值优势。今年投资侧重香港中资概念股的QDII基金有望获得比较好的相对回报。

吴天宇同时认为在今年海外市场有望企稳反弹,人民币升值进程放缓的背景下,QDII基金具有一定的投资价值。然而,选择QDII基金并不是净值越低越好,区域和产品投向比较关键。

## 本次共有4431人参与了投票 海外股市反弹,您是否愿意投资QDII?

不懂海外市场, 也不愿意投QDII	2841票 64.12%
准备投资海外 股市比A股便宜	913票 20.60%
投资,分批买入	390票 8.80%
等待新的指数 QDII产品	287票 6.48%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动  
每周四下午 14:00-15:30

你有什么话题,欢迎来信告诉我们  
E-mail:xjj@ssnews.com.cn

## ■嘉宾观点

### 今年债基 值得战略配置



吴天宇,  
国泰君安证券  
销售交易总部  
研究员,研究  
方面为基金和  
金融工程。毕  
业于上海财经大学,获经济学硕士  
学位。

债市今年将维持牛皮市,长债利率的上下波动空间有限。而信用类债券和可转债中还有结构性的机会。可以投资股票的偏债型基金,也能在一定程度上增强收益。如果IPO恢复,也有望带来一部分新股申购的收益。债券基金作为低风险资产,如果不是风险极度偏好,还是值得做战略配置的。

### 投资根据自身状况 来进行



易勇,  
兴业证券客户  
资产管理部  
产品设计专  
员,4年从业  
经历。

投资最好是根据您个人的财务实力、收支状况、理财条件及未来需求等来进行,如果是暂时不用的闲钱,投资时间可以尽可能地长些。虽然市场有波动,但是我们一般投资者没法完全把握,做基金的高抛低吸可能会错过一些机会,但我相信长期投资基金的效果会获得相对较好的回报。封闭式基金对于长期投资者来说是不错的,投资者可关注折价率较高、业绩稳健的封基品种。

(本报记者 徐婧婧 整理)

## ■互动话题

### 海外股市反弹,现在是否能抄底QDII

时间:2009年3月19日 14:00-15:30

地点:中国证券网 www.cnstock.com

吴天宇 国泰君安证券销售交易总部研究员

易勇 兴业证券客户资产管理部产品设计专员

访问人数:16597人  
峰值访问人数:536人  
发帖数:228帖

## ■互动实录

#### QDII投资价值

游客 46599 问:您觉得海外市场何时能反转?特别是美国?

吴天宇:引用我们策略部的观点。美国的经济数据开始有些好转的信号,开始憧憬经济的恢复,所以跌得多的继续涨,美国领涨的板块是金融、可选消费和原材料,在16个月的熊市中的6次中级反弹中都是这样,这6次中级反弹平均持续26天,平均涨幅13%(标普500)。我们认为现在是危机第二阶段——资产负债表的修复,所以反映出业绩很差,美股在这次反弹之前一直受到修复的影响,表现很差,而现在美三大行表示盈利改善,投资者就乐观判断修复已经完成了。虽然我们判断修复时间不会很长,但仍需要几个季度。短期面临的风险因素是盖特纳近期可能公布的不良资产剥离银行资产负债表计划存在令人失望的可能性,正如2月初时一样,而众望所归的4月初G20现在仍处在矛盾之中,所以这样的企稳并不令人放心。但是我们认为标普500跌至625点是比较明确的底部了,目前将震荡反弹,有希望达到900点。

游客 46342 问:QDII去年不是亏得很厉害吗?现在还有投资价值吗?

吴天宇:QDII基金由于契约中约定的权益比例,因此承担了较高的系统风险,加之人民币升值因素,在去年的金融海啸中损失较大。从目前的情况看,美国的CPI、PPI数据显示全球通缩最坏的时期已经过去,美国市场有望企稳上升。在香港市场,中国概念股有望随着国内经济刺激政策的实施而受益。因此,目前QDII基金的吸引力明显比去年大很多。

游客 46342 问:QDII风险太大了,海外市场还是不大敢接触,有什么低风险的基金品种可以投资吗?

易勇:低风险的基金品种主要有债券基金、货币基金等,兴业证券最近发行一只债券型的集合资产管理计划(兴业卓越1号)也可以作为低风险产品配置,已经募集13

亿,将于3月23日结束。

游客 46546 问:有新闻说将有新的指数QDII将要问世,能详细介绍下这种类型的产品吗?和现有的QDII产品有何不同?

吴天宇:从我们了解的情况看,指数QDII可能不会采取直接购买海外市场标的指数一篮子股票的方式,而是采取定向投资于海外某一标的的指数基金或是ETF的方式。和现有的QDII产品比,其被动管理的特征更强,费率也应该更低。从目前的情况看,多家基金公司已经获得海外市场各指数的授权,如恒指,标普500,道琼斯工业指数、NASDAQ100和日经225等。

张小鸟问:我一个月前买了几万块基金安顺,最近抛掉大部分,还剩一点点,那现在是继续抛还是买?

吴天宇:目前封闭式基金的折价依然处于较高水平,基金安顺在3月13日的折价率为27.61%,其过往业绩也比较好,我们一直长期推荐的。建议您继续持有,如果有比较明显的错误定价时,可以选择逢低买入。

游客 49068 问:相对现在的经济面国内的股市到底贵不贵?为什么国内市盈率比港股高却说是合理的?如果以一年期为时间段,现在投资基金是否合适?大家都认为这是反弹,那是不是说后期就一定会继续下跌寻底?

吴天宇:内地市场的流动性特征和资本管制,决定了其长期平均估值高于海外市场,各国之间估值水平的绝对高低的直接比较,只具有一定的参考性。如果考察一年,预计市场将处于震荡,但是选股能力较强的基金获得正回报是大概率事件。建议关注大基金公司去年新发的规模较小的次新基金。

游客 49084 问:您觉得后市哪种风格的基金更有机会,可能的收益更大?

吴天宇:从反弹以来小市值股票的表现优于大盘股,因此投资小盘股的基金表现也优于投资权重股的基金。而从目前的情况看,金融地产等大市值股票的相对表现有望走强,因此投资大盘蓝筹股票风格的

基金有望相对表现较好。

品比起债券基金的收益如何?一般的理财产品保本吗?

易勇:银行理财产品相对基金来说,透明性差些,收益情况要根据投资品种的表现来看了。理财产品是否有保本要看合同是否有约定,市场上也有保本基金。

游客 48740 问:您对今年的宏观经济怎么看?

吴天宇:我们宏观研究认为总体来看现在处于宏观热微观冷,生产向上,需求向下的阶段。尽管现在贸易数据很差,但是受益于消费降级和出口商品中加工贸易比较多,我们认为中国2009年仍将维持2000亿美元左右的顺差。关键仍是内需,目前国内投资热,而投资品价格不断下降,这可能和许多项目仍处于前期拆迁计划阶段有关。两会已经结束,总理表示如果需要,将会立刻出台宏观刺激政策。因此我们对内需并不担心,但短期来看,内需彻底反转的证据尚不充分。

游客 48740 问:最近发了很多偏股型基金,是不是管理层认可现在的点位,投资股基风险比较小?

吴天宇:应该来说,管理层去年在4500点时就放开股票方向基金的发行了。目前市场的估值基本合理,是流动性充裕和经济依然低迷的博弈,股指可能处于震荡,但是个股存在结构性机会。选股能力比较好的基金今年有望取得较好回报。

游客 48368 问:有个说法,说公募基金只有在单边市才有优势,震荡市优势不明显,您怎么看这种观点?

易勇:一般情况下,由于基金的仓位,会导致在单边牛市中涨幅小于指数,而单边下跌中战胜指数。从以前的数据来看,基金相对指数的业绩表现在震荡市好于单边市。

游客 48368 问:您看好现在市场的反弹行情吗?为什么?

吴天宇:我们策略部的观点认为今年是“N”型走势,在前期估值底部出现之后,还将在年内出现一个业绩和经济低点,然后随着经济的恢复,股指将震荡向上。总的来说,年内市场将以震荡为主,但是个股的结构性机会将比较多。今年不是牛市的起点,但很可能是牛股的起点。(本报记者 徐婧婧 整理)